

爱心托起残疾人一片晴空

我县现有残疾人 1.56 万，占总人口的 5.6%，涉及近五分之一的家庭。近年来，县委、县政府采取一系列重大举措加快残疾人事业发展，各界爱心人士也纷纷加入“爱心助残”的行列，使该县 1.56 万残疾人基本生活得到保障，残疾人的生活环境和各种条件显著改善。

“一助一”让残疾人创业更顺利

日前，阳光明媚，南阳镇洋边村杨梅山上，龚友根拄着双拐站在管理楼前指挥工人将肥料搬运到杨梅林里，准备施肥。

27 前年，15 岁的龚友根在修习武术时摔倒在泥地上造成胸椎断裂。后经过抢救和父母三年的精心照料，他才能下地拄着双拐行走。1995 年起，在家人和村委的帮助下龚友根先后投入 5 万元，买下离村不远的 100 多亩荒山，种下了 60 亩杨梅、20 亩板栗、20 亩茶叶。在家人的帮助下，他将农场打理得井井有条，收入逐年增多。果树丰产后，每年收入能达到 15 万元左右。

近年来，随着父亲离世，母亲年龄增高，行动不便又失去父母帮助的他感到力不从心，而农业又是个投入大的项目，资金周转的难题也时常摆在他面前。“每当这时，县农办、扶贫办、残联、镇计生协会等部门工作人员就纷纷上门为我排忧解难。有的帮助联系小额贷款，有的送来创业金等。5 年来，我先后获得各部门送来的补助款 5 万多元。”龚友根说，“正是大家的帮助，让我的农场越办越好。”

“2010 年，我县出台了《关于加快残疾人事业发展的实施意见》，制订了《关于在寿宁县党员领导干部中开展“爱心助残年”活动的方案》。

当年 11 月份，县里启动“一助一”爱心助残活动，县委、县政府领导及县直各单位确定挂钩帮扶 1—2 户贫困残疾人或创业残疾人，走村入户到各乡村去看望慰问，送上慰问金，了解其残疾状况及生产、生活需求，制定帮扶计划，鼓励他们克服困难，树立发展信心。先后累计投入 71.5 万元，为 1300 多名残疾人送去温暖。为 260 多户发展种养殖的残疾人，每户给予补助 5000 元。”县残联理事长缪锦章说。

助困难残疾人住新居

不久前，斜滩镇楼下村困难残疾人张同林经过申请，从县残联领到 4000 元危房改造补助金。

张同林是个五保户，除不良于行外，还身患心脏病、风湿病，一个人住在一座四面漏风、下雨漏水的老房子里，长期靠政府补助金生活。2014 年年底，看到老人的困难，楼下村委请来工人对老人的房子进行翻修，使老人居住条件得到改善。

缪锦章告诉笔者，近年来，县里除了给 140 名农村贫困残疾人实施危房改造，每人给予补助金 4000 元外，还引导社会爱心人士向残疾人献爱心改善他们的居住条件。斜滩镇渡船头新村的詹松寿就是在本村乡贤叶石生的救助下住进了新居的。

今年 47 岁的詹松寿年轻时摔伤无钱医治导致半身不遂，平常靠亲友救济及低保金度日。2013 年底，他却住进了占地 70 多平方米的两层半新楼房里，楼房内有 6 个宽敞明亮的房间，热水器、洗衣机等电器配备齐全。

2011 年，外出经商 20 多年的叶石生与叶石林返乡时了解到许多村民想建新居却苦无资金，为帮助村民，他们决定捐资并帮助村民拆旧房在原址上建新村。

“他们请来工程队进场拆房、平整土地、修路、建房。叶石生做为工程总指挥，除负责与村民协调沟通外还要负责报批等各种手续。旧房拆除补偿、土地平整、“三通一平”等基础设施费用全由叶石生与叶石林两人捐助，新房由工程队按统一标准建好后交由村民装修，造价按每平方米 426 元结算，高于 426 元的部分则由叶石生出资补偿。由于詹松寿是没有收入的残疾人，他家建房的 9 万多元则由叶石生出资。”镇计生副镇长高宝说，一期工程 51 户新房建好时叶石生共出资 170 万元，垫付村民建房款 20 万元，叶石林出资 130 万元。

“多亏了叶石生，我才能住上这么好的房子啊！”詹松寿不无感慨地说。

解决就业难生活有保障

在鳌阳镇蟪溪社区白鹇墓自然村的叶竹兴根雕厂里，来自坑底乡的残疾人周然寿正在民间雕刻师叶竹兴的指导下，雕刻着一个物件。

三年前，周然寿经过县残联的介绍来到叶竹兴的根雕厂上班。“叶竹兴对于到厂里打工的人来说即是师傅又像朋友，制作根艺的每道工序都愿意教给我们。只要我们能掌握好技术，发放给我们的工资也会不断的提高。”周然寿说。“如今，我每月领到的工资已有 4000 多元。”

小时候，叶竹兴患上小儿麻痹症，由于家庭经济困难，无法承担手术费用，叶竹兴腿脚落下

了残疾。1988 年，年仅 14 岁的叶竹兴当上了寿宁县木雕厂的一名学徒，从此开始了他的木雕、根雕生涯。2006 年，在外奔波学艺十多年的叶竹兴回乡投入十多万元，创办了“寿兴根雕厂”，经过自己不懈的努力，精美的根雕作品受到了许多客商青睐，县境内及浙江泰顺、温州等地的客商慕名前来购买或订购，厂里的根雕作品每年可卖出百来万元。

在自己致富的同时，叶竹兴不忘回报社会，他让残联帮忙联系请同是残疾的人士到厂里上班，让他们也能赚钱贴补家用。随着厂里业务的扩大，帮忙的残疾人士从刚开始的 2 个增加到现在的 7 个，每年产值也从刚创办时的 100 万元增加到如今的 1000 多万元。

近年来，县残联积极对残疾人进行就业技能培训，为残疾人牵线搭桥帮助他们顺利就业，增加收入。在县残联的帮助下，该县 389 名残疾人在福州的盲人按摩中心、南阳服装厂、茶企、根雕厂等处实现就业。

为让更多残疾人在生活、就业等方面享受到党和政府的惠残政策，我县从 2010 年开始，陆续开展残疾人“办证月”活动，目前已发放 6800 多本残疾人证。与此同时，加大对残疾人的扶助力度。三年来，为 438 个智力、精神和重度残疾人发放“居家托养”、“阳光家园”补助金合计 92.1 万元，为零就业的 56 名残疾人每人每年发放补助金 5000 元。向 371 个精神残疾人提供服药、住院、药品补助 20 多万元。为 480 名白内障患者免费施行手术。向残疾人赠送轮椅、坐便椅等康复器材 950 多件。

□ 吴苏梅

犀溪 11 岁男童患重病 7 年

社会各界“线上线下”发力捐款齐救助

本报讯(吴苏梅)“六一”节，是所有儿童欢乐的节日，可在这欢乐的节日里，年仅 12 岁的吴威却在生死线上挣扎着。对生命的渴望让这位命运多舛的小小少年无比坚强的与病魔斗争了 8 年。8 年来，家人为给他治病欠下了百万元。长期的治疗吴威的身体仍不见好转仍继续治疗。如今，家人已没有余力筹到钱为他治疗……请大家伸出援手，帮助吴威度过难关。”日前，“寿宁在线”网站上的这则爱心倡议贴被无数的爱心网友转发到各自的微信朋友圈、QQ 空间上。此后，各界爱心人士纷纷向吴威伸出援手。

吴威家住犀溪镇仙峰村。2008 年，5 岁的吴威突发一场大病，家人带他辗转多家医院诊治。在上海瑞金医院，被最终确诊为由食物中毒引起血液感染，导致免疫力低下而引发“血小板减少症”。在该院治疗数月后，身体恢复正常。可回家半年后，吴威复发该病，家人又先后带着他到北京、上海等几个大城市 10 多家医院儿科就诊。一年在外治病时间得花费三四个月，但长期的治疗吴威的身体仍不见好转。

“吴威的家人都是务农，收入极其微薄。但贫困的处境没有改变吴威家人善良热心的秉性。他的爸爸吴建东参加了义务消防队，是仙峰义务消防的副队长和仙峰青年志愿队副队长，帮助别人从不计较得失。吴建东还是个硬汉子。因吴威的病属特殊病种，很多药品不在农保范围，因此每年都要花费 20 多万元。8 年来，吴威治病先后花了 150 万，其中 100 万都是吴建东从亲朋好友和社会上借的。亲友们劝他早日向社会求救，但他一直咬牙挺着。直到今年 5 月，他再也没有能力借到钱，他才向社会救助。”犀溪镇纪委书记叶少民说。“为了省下每分钱，吴威住院期间，吴建东和妻子都是带着小锅小煤气灶自己煮稀饭吃。”

5 月以来，得知吴威的情况后，各界爱心人士纷纷通过各种方式献出爱心。“几天前由于没钱续费，在石家庄智魁血液医院接受治疗的吴威被院方停药。消息传回仙峰村后，善良的村民们自发为孩子募捐了 4.6 万元，县委组织部和犀溪镇 12 个村委各捐助了 1000 元，治疗才得以维持。犀溪镇计生协会的捐助

款也即将送到。”吴威的叔叔夏建州说。

寿宁在线网友“林中鹤”将吴建东的求助信发布到寿宁在线慈善会版块，得到了寿宁在线慈善会的及时核实和帮助。义工在网站上发布了爱心倡议贴，并通过微信、QQ 空间等平台进行转发，发动身边的亲友献爱心。6 月 1 日至 2 日，仙峰义务消防队和寿宁在线慈善会联合在寿宁县城关子来桥头开展“奉献爱心，快乐六一”帮助小威慈善劝募活动。截至 6 月 1 日晚 8 时，志愿者们街头为吴威募集款项 3.82 万元，吴建东另外收到众多爱心人士捐助款 1 万多元。

“这些款项离吴威所需治疗费仍有差距。”寿宁在线慈善会会长周爱晶说，希望有更多的社会爱心人士能够伸出援助之手帮助吴威，以延续年幼的孩子生的希望。捐助款可汇给寿宁在线慈善会由义工转交，请注明帮助吴威。也可直接联系求助吴建东，手机号：13599190777。

户名：寿宁在线慈善会
帐号：1407002709010019757
开户行：工行寿宁支行
图为 1：吴威在治疗中。

南阳司法所调解一起邻里建房纠纷

本报讯(魏眉妹 吴德周)“要不是司法所的工作人员两年来的不断劝解，我们这事也不知道猴年马月能解决呢。”日前，南阳镇官洋村村民龚某边筹备着房子装修边说道。

原来，2013 年 5 月，龚某兄弟在新建房屋过程中，造成隔壁朱某房地梁裂痕、门窗、梯头塔损坏。朱某发现自己房屋受损后，一直不让龚某兄弟装修，双方常常因此事大打出手，南阳镇派出所，司法所多次出警，召集双方当事人进行协调，并要求双方聘请有

资质的单位对房屋的损坏进行评估，均由于双方分歧较大，无法达成。龚某兄弟为躲避纠纷，放弃房屋装修，外出经商。朱某不主张房屋的评估，无奈之下，多次到上级相关部门上访。

两年来，南阳司法所没有放弃该案件的调解，常常电话与在外经商的龚某联系，讲清造成这起纠纷的原因，并组织人员到朱某家中走访、解释。

通过耐心细致的劝解，今年 5 月 16

日，龚某回家参与调解并达成协议：龚某兄弟负责在与朱某合份的合沟上，加固钢筋混凝土土柱子三根，施工费用由龚某兄弟承担，施工质量由朱某负责监督。龚某兄弟一次性补偿给朱某因建房造成的损失人民币 32000 万元，从今以后，朱某不得干涉龚某兄弟对房屋的正常装修。朱某房屋损坏的维护，或者重建等费用由朱某自行负责，不得再向对方提出索赔。至此，一起长达两年的邻里建房纠纷，终于化干戈为玉帛。

县工商局到凤阳为工商户办理证照年审服务

本报讯(何家进)6 月 2 日，凤阳乡便民服务中心办证大厅，来了不少农民专业合作社负责人和个体工商户。当天，县工商局斜滩所 4 名工作人员到凤阳集中为广大工商户办理证照年审便民优质服务。

大石村裕宝葡萄种植专业合作社负

责人张裕宝告诉笔者，“真方便，不到十分钟，我的合作社年审手续就办好了。”

据了解，凤阳乡有个体工商户 283 户，农民专业合作社 35 户，个人独资企业 9 户，个人合伙企业 2 户，有限责任公司 34 户，他们都办理了工商营业执

照。由于凤阳地处偏远，离县城 65 公里，又没有设工商所，给广大工商户办理证照年报公示带来极大不便，为此，凤阳乡政府根据群众的要求，及时与工商部门联系，解决了群众办证难问题。

高考志愿服务多样化

本报讯(蔡万颐)6 月 7 日、8 日两天的寿宁一中高考现场与往年一样，志愿服务形式多种多样。

“我们社团”、寿宁气象局、寿宁移动、寿宁联通、寿宁平安保险、博视眼镜等志愿服务队在考点周边设置服务岗，为考生和家长提供提供休息场所、茶水、防暑药品以及寄存物品等服务。

家长、带队老师、值勤民警配合考务人员执行考生进退场疏导工作，守住考点警戒线，当起“秩序维护员”，确保考生进退场安全有序。

寿宁一中心理协会组织人员对心态紧张的考生进行心理疏导和减压服务，鼓励考生树立信心，以良好的状态迎接考试。

公安部门在考点设置公安值勤岗，实行交通管制，设置警戒带，禁止车辆鸣笛，加强巡逻，维护考场及周边治安秩序，保障道路畅通有序。

县安全生产委员会组织相关单位在高考前深入汽车站、一中及周边住宿餐饮等行业进行安全大检查，排除客运安全、旅店消防设备、餐饮卫生等方面存在的隐患。

高考期间，各志愿队、各部门默默付出，为全县 1432 名考生营造了良好的考试环境。

县供电公司——带电作业减少停电方便群众



本报讯(李腾飞)“您好，我们今天是带电作业，不会影响您的正常用电，请您放心。”日前，县供电公司组织带电作业人员分别对县城东区 10kV985 线路 #073—3 杆世纪房产区 0075 变和 #073—5 杆新区移动配电室实施带电拆火和接火作业。

据悉，县城东区 10kV985 线路 #073—1 杆至 #073—7 杆涉及到 500 多户居民用电和一所高中及三个专变用户的用电，如果采取停电作业，将影响以上用户的生活、生产及学习用电。为此，该公司经过精心安排，决定采取带电作业的方式，保障周边用户的可靠用电。

下午 3 点，在黄色的绝缘斗臂车旁，开班前会、设置警戒围挡、作业人员穿戴全套绝缘防护用品、准备上工具……一项项任务正紧张有序地进行着。随后，两名作业人员在带电作业车的帮助下登上高压电线上作业，并按照事先制定的作业方案，有条不紊地进行着杆上防护、接线等工作，经过两小时的作业，工作人员顺利完成了开发区 10kV985 线路的带电拆火和接火工作。